



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

CANDIDATOS REPUBLICANOS. Vail, Colorado, agosto 27. El candidato vicepresidente republicano, Robert Dole, derecha, junto al Presidente Gerald Ford, hoy en Vail. Ford disimula un bostezo durante una conferencia con los periodistas del vicepresidente Rockefeller.

Esfuerzos por Proteger a Monarquía de Holanda

LA HAYA, agosto 27 (AP). Líderes del Gobierno y la Reina Juliana se esfuerzan hoy en forma conjunta por proteger a la monarquía del problema creado por el involucramiento del Príncipe Consorte Bernardo, en el escándalo de la Lockheed. Fuentes informadas dijeron que la Reina respaldó la decisión del Gobierno de forzar a su consorte de 65 años a abandonar sus cargos públicos. Un portavoz oficial dijo que ninguno de los cinco Partidos que forman la coalición gubernamental del Premier Joop Den Uyl, deseaba la abdicación de la Reina. El Primer Ministro anunció ayer al Parlamento y al pueblo que el Príncipe Bernardo había renunciado a todos sus cargos públicos y privados, debido a las denuncias en el sentido de que la Lockheed Aircraft Corporation de Estados Unidos le pagó 1.100.000 dólares por influir sobre las fuerzas ar-

madas para que compraran sus aviones. La Comisión de tres miembros llegó a la conclusión que el Príncipe, cuyo principal cargo público era el de Inspector General de las Fuerzas Armadas, ha sido "extremadamente imprudente e indiscreto" en sus relaciones con la firma norteamericana. La Comisión informó que no pudo encontrar evidencia de que Bernardo recibió dinero, cosa que él negó. Pero la Comisión dijo que no descartó la posibilidad de que el dinero fuera recibido sin que se registrara formalmente el movimiento de fondos. El informe, emitido luego de seis meses de investigación, acusa a Bernardo de perjudicar el interés nacional al no rechazar improprios intentos de emplear su influencia, solicitando comisiones sobre potenciales órdenes de compra del Gobierno y poniendo el programa de equipamiento aeronáutico de su

—Favor pase a la Pág. 21.

Viking 2 se Prepara para Descender en Planeta Marte

PASADENA. (California), agosto 27 (UPI). Los científicos del Centro Espacial se dedicaron a colocar al Viking-2 en una órbita sobre Marte, que le permitirá pasar todos los días, a la misma hora, por sobre su sitio de descenso en la planicie de Utopia. Comandos enviados desde el Laboratorio de Propulsión a Reacción acortaron el tiempo orbital para la nave, que ayudará a su predecesor, el Viking-1, en la búsqueda de indicios de vida en el Planeta Rojo. Una nueva reducción pondrá al Viking-2 en la llamada "órbita sincrónica", que hará pasar diariamente a la nave por el mismo sitio, a idéntica hora. El Viking-2, que duplicará las investigaciones biológicas y de otro tipo iniciadas por el Viking-1 descenderá en un área rocosa en la región norte de Marte. Los científicos dijeron que a esa área está cubierta de una capa de polvo fino, que servirá como amortiguador para el descenso de la nave. Se cree que la planicie de Utopia es mucho más húmeda que otras áreas de Marte. Los científicos señalaron que esta condición es de gran importancia en la búsqueda

de indicios de vida. Añadieron los expertos que las latitudes del norte de Marte podrían poseer agua congelada bajo la superficie. Por su parte, el Viking-1 cuenta con una nueva muestra de suelo marciano para sus investigaciones. La mayor parte de las muestras de suelo marciano, fue sometida a experimentos de escape piróclito en el tercer y último experimento. Los experimentos tratan de determinar la existencia de asimilaciones carbónicas por cualquier organismo que haya sido expuesto al carbono radioactivo 14 en una atmósfera influida por un nutriente líquido. Este experimento ha dado a los biológicos la mayor esperanza en su búsqueda de vida. Los resultados de un experimento anterior mostraron una curva altamente radiactiva. Otro fue realizado con suelo esterilizado que podría haber dado muerte a cualquier organismo presente. Los resultados mostraron una baja y los científicos dijeron que ello podría indicar la posibilidad de vida en la primera investigación.

Advertencia del Papa a ex-Arzobispo Rebelde

CIUDAD DEL VATICANO, agosto 27 (UPI).— El Papa Paulo VI advirtió personalmente al ex-Arzobispo francés Monseñor Marcel Lefebvre que enfrentará nuevas acciones disciplinarias si insiste en desafiar las reformas litúrgicas de la Iglesia Católica, dijo hoy fuentes del Vaticano. La oficina de prensa del Vaticano, entregó el texto de una

carta del pontífice a Lefebvre, fechada el 15 de agosto, que el Papa escribió en francés. En la carta Paulo VI llama a Lefebvre, ex-Arzobispo de Dakar, "hostil y extraño" a la Iglesia. Lefebvre encabeza un movimiento tradicionalista que rehúsa aceptar la orden del Segundo Concilio Euménico del Vaticano, de que los idiomas modernos reemplacen al latín en la

celebración de la misa. El Prelado francés ha prometido decir una misa dominical al aire libre en latín en Lille (Francia). Paulo VI suspendió a Lefebvre de todas sus funciones eclesásticas el 24 de julio por celebrar misa en latín. Si persiste en su desafío el Vaticano podría retirarle el hábito y hasta excomulgarlo. "Reconsidere la irregularidad —Favor pase a la Pág. 19.

Altibajos en Bolsa de Valores de Nueva York

NEUEVA YORK, agosto 27 (UPI). La Bolsa de Nueva York, logró superar hoy las pérdidas registradas en la apertura de las operaciones, gracias a la búsqueda de oportunidades entre papeles favoritos, cerrando en un clima de alzas irregulares, tras una lenta sesión cuyo volumen de operaciones fue el tercero más bajo del año. El volumen de lo operado, 12.120.000 acciones, fue acentuadamente menor del de 15.210.000 que ayer cambiaron de manos y fue el más reducido desde el 9 de agosto, cuando el mercado cerró una hora antes a causa de la inminencia del huracán Belle, que esa noche azotó Nueva York,

—Favor pase a la Pág. 26.

Clausura Congreso Cardiovascular en Tegucigalpa

TEGUCIGALPA, 27 Agto. (Por Armando Cerrato, de ACAN-EFE)—Fue clausurado anoche aquí el XIII Congreso Latinoamericano de Cirugía Cardiovascular, que arrojó un alud de recomendaciones y resoluciones sobre esta materia, que es objeto de preocupación a nivel mundial por el alto índice de mortalidad, que las enfermedades del corazón producen. Doscientos sesenta y cuatro delegados de todo el Continente y observadores oficiales de España, Francia, los EE. UU. y otros países, expresaron que fue un evento de altos quilates científicos en el que incluso se dictó un curso de cardiología a eminentes

—Favor pase a la Pág. 21.

El Nuevo Primer Ministro Francés Nombra su Gabinete

PARIS, agosto 27 (AP).— El Primer Ministro Raymond Barre anunció hoy su nuevo Gabinete, en el que asume control personal del Ministro de Finanzas, para atacar los problemas económicos de Francia. Barre, economista y políticamente independiente, que se desempeñó como Ministro de Comercio Exterior en el Gobierno anterior, fue designado el miércoles Primer Ministro para suceder a Jacques Chirac, que renunció. Barre designó como Canciller a Louis de Guiringaud, hasta ahora Embajador ante las Naciones Unidas.

Olivier Guichard, gaullista de la vieja guardia, fue designado Ministro de Estado y de Justicia en un aparente esfuerzo por mantener el apoyo del bloque gaullista en la Asamblea Nacional. Otro gaullista, Yvon Bourges, fue confirmado como Ministro de Defensa. Michel Poniatowski permaneció como Ministro del Interior con el título de Ministro de Estado. Jean Lecanuet fue transferido ayer del Ministerio de Justicia al cargo de Ministro para desarrollo de la nación y el plan nacional, manteniendo su cargo de Ministro de

—Favor pase a la Pág. 19.

Ejército Niega Busque Destruir Partidos Políticos en Honduras

TEGUCIGALPA, 27 Agto. (ACAN-EFE)— El Auditor General de las Fuerzas Armadas de Honduras, Teniente Coronel Manuel Enrique Suárez, declaró hoy aquí que es falso que el ejército esté empeñado en destruir a los partidos políticos para perpetuarse en el Poder. Suárez dio declaraciones al Diario "La Prensa" y salió al paso de afirmaciones de líderes políticos que acusan al Gobierno Militar de utilizar el conflicto con El Salvador como "caballito de batalla para mantenerse en el Gobierno". "Si ese fuese nuestro caballo de batalla —dijo—, los militares hondureños tendríamos cien años de estar en el poder, porque el problema hondureño-salvadoreño tiene cien años de antigüedad". El Teniente Coronel Suárez dejó

claro que los Partidos políticos son necesarios como fuente de presión y sobre todo de orientación si los líderes que los dirigen son conscientes de que el país debe caminar por la senda del desarrollo. El límite también indicó que el sector privado del país es necesario para un fuerte impulso económico. "Los empresarios creen en fantasmas que no existen. Dejan de invertir y con ello estrangulan la economía obligando al Estado a incursionar en campos nuevos, lo que les da después la impresión de intervencionismo". Finalmente Suárez dijo que en Honduras manda el General Juan Alberto Melgar Castro y que el Consejo Superior de las Fuerzas Armadas sólo le asesora en asuntos vitales para el país. Negó también que haya división en el seno de las fuerzas armadas.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

UNA BODA ENTRE ENANITOS. Oakland, California, agosto 27. Artistas húngaros de circo Sandor Rasky y Elizabeth Ritter, que miden un metro, bailan en el circo, después de su matrimonio ayer en la arena Oakland, donde actúa el circo Ringling Bros and Barnum and Bailey.